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６年理科 第１２回実施 週テスト（８分） 
 得点 

 

 

氏名 

 

１ 次の各問いに答えなさい。 

 

１ ６ｇの石灰石に一定の濃さの塩酸を加えていき、発生した二酸 

化炭素の体積を調べてグラフにまとめました。 

 

⑴ １２ｇの石灰石に同じ濃さの塩酸３０㎤を加えると、発生す 

る二酸化炭素の体積は何㎤になりますか。 

⑵ ２ｇの石灰石に同じ濃さの塩酸１０㎤を加えると、発生する 

二酸化炭素の体積は何㎤になりますか。 

 

 

 

２ 下の表は、食塩とホウ酸の溶解度(各水温で１００ｇの水に溶ける量)を示しています。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ６０℃の水１００ｇにホウ酸を１０ｇ溶かしました。これを２０℃まで冷やすと、結晶が何ｇ出てきますか。 

 ⑵ ４０℃の水２５０ｇにホウ酸を溶けるだけ溶かしました。これを８０℃まであたためると、さらに何ｇの

ホウ酸を溶かせるようになりますか。 

 ⑶ ８０℃の飽和食塩水が２００ｇあります。８０℃の水温を保っておいたら、やがて水が５０ｇ蒸発しまし

た。このとき、食塩の結晶が何ｇ出てきますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水温(℃) ０ ２０ ４０ ６０ ８０ １００ 

食塩(ｇ) ３５．６ ３５．８ ３６．３ ３７．１ ３８．０ ３９．３ 

ホウ酸(ｇ) ２．８ ４．９ ８．９ １４．９ ２３．５ ３８．０ 

１⑴ 

㎤ 

⑵ 

㎤ 

２⑴ 

ｇ 

⑵ 

ｇ 

⑶ 

ｇ 
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２ 次の各問いに答えなさい。 

 

１ 水１００ｇに食塩２５ｇを溶かした食塩水の濃さは何％ですか。 

 

 

 

 

２ 塩酸Ａと水酸化ナトリウム水溶液Ｂを混ぜ合わせ、過不足な 

く中和するときの分量の関係をグラフにすると、右図のように 

なりました。 

 

 ⑴ Ａ３０㎤を中和するためにはＢを何㎤加えればよいですか。 

 ⑵ Ａ３０㎤とＢ３０㎤の混合液を中和するには、Ａ、Ｂどち 

らを何㎤加えればよいですか。 

 ⑶ Ａ３０㎤とＢ４０㎤の混合液を中和するには、Ａ、Ｂどちらを何㎤加えればよいですか。 

 

 

 

 

 

 

３ 塩酸Ｃ５０㎤と水酸化ナトリウム水溶液Ｄ５０㎤を混ぜ合わせるとちょうど中性になり、これを熱して水分

を蒸発させると固体が５．８ｇ残りました。また、Ｄ５０㎤を熱して水分を蒸発させると固体が４ｇ残りまし

た。 

 

 ⑴ Ｃ１５０㎤とＤ１００㎤を混ぜ合わせ熱して水分を蒸発させると何ｇの固体が残りますか。 

 ⑵ Ｃ１００㎤とＤ１５０㎤を混ぜ合わせ熱して水分を蒸発させると何ｇの固体が残りますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

％ 

２⑴ 

㎤ 

⑵ 

を     ㎤ 

⑶ 

を     ㎤ 

３⑴ 

ｇ 

⑵ 

ｇ 

(㎤) 

塩酸Ａの体積(㎤) 

 

水
酸
化
ナ
ト
リ
ウ
ム 

水
溶
液
Ｂ
の
体
積 

10 20 30 40 ０ 

10 

20 

 

40 

00 

50 

50 

00 
30 

00 



100 

200 

（㎤） ０ 10 

塩酸の体積 

二
酸
化
炭
素
の
体
積 

300 

20 30 

 

（㎤） 

６年理科 第１２回実施 週テスト（復習用） 
 得点 

 

 

氏名 

 

１ 次の各問いに答えなさい。 

 

１ ６ｇの石灰石に一定の濃さの塩酸を加えていき、発生した二酸 

化炭素の体積を調べてグラフにまとめました。 

 

⑴ １２ｇの石灰石に同じ濃さの塩酸３０㎤を加えると、発生す 

る二酸化炭素の体積は何㎤になりますか。 

⑵ ２ｇの石灰石に同じ濃さの塩酸１０㎤を加えると、発生する 

二酸化炭素の体積は何㎤になりますか。 

 

 

 

２ 下の表は、食塩とホウ酸の溶解度(各水温で１００ｇの水に溶ける量)を示しています。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ６０℃の水１００ｇにホウ酸を１０ｇ溶かしました。これを２０℃まで冷やすと、結晶が何ｇ出てきますか。 

 ⑵ ４０℃の水２５０ｇにホウ酸を溶けるだけ溶かしました。これを８０℃まであたためると、さらに何ｇの

ホウ酸を溶かせるようになりますか。 

 ⑶ ８０℃の飽和食塩水が２００ｇあります。８０℃の水温を保っておいたら、やがて水が５０ｇ蒸発しまし

た。このとき、食塩の結晶が何ｇ出てきますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水温(℃) ０ ２０ ４０ ６０ ８０ １００ 

食塩(ｇ) ３５．６ ３５．８ ３６．３ ３７．１ ３８．０ ３９．３ 

ホウ酸(ｇ) ２．８ ４．９ ８．９ １４．９ ２３．５ ３８．０ 

１⑴ 
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２ 次の各問いに答えなさい。 

 

１ 水１００ｇに食塩２５ｇを溶かした食塩水の濃さは何％ですか。 

 

 

 

 

２ 塩酸Ａと水酸化ナトリウム水溶液Ｂを混ぜ合わせ、過不足な 

く中和するときの分量の関係をグラフにすると、右図のように 

なりました。 

 

 ⑴ Ａ３０㎤を中和するためにはＢを何㎤加えればよいですか。 

 ⑵ Ａ３０㎤とＢ３０㎤の混合液を中和するには、Ａ、Ｂどち 

らを何㎤加えればよいですか。 

 ⑶ Ａ３０㎤とＢ４０㎤の混合液を中和するには、Ａ、Ｂどちらを何㎤加えればよいですか。 

 

 

 

 

 

 

３ 塩酸Ｃ５０㎤と水酸化ナトリウム水溶液Ｄ５０㎤を混ぜ合わせるとちょうど中性になり、これを熱して水分

を蒸発させると固体が５．８ｇ残りました。また、Ｄ５０㎤を熱して水分を蒸発させると固体が４ｇ残りまし

た。 

 

 ⑴ Ｃ１５０㎤とＤ１００㎤を混ぜ合わせ熱して水分を蒸発させると何ｇの固体が残りますか。 

 ⑵ Ｃ１００㎤とＤ１５０㎤を混ぜ合わせ熱して水分を蒸発させると何ｇの固体が残りますか。 
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解答 
１ （４０点） 

８点×５ 

１⑴ 

４５０  (㎤) 

⑵ 

１００   (㎤) 

２⑴ 

５．１  (ｇ) 

⑵ 

３６．５   (ｇ) 

⑶ 

１９．０  (ｇ) 

 

 

２ （６０点） 

１０点×６ 

１ 

２０   (％) 

２⑴ 

３７．５  (㎤) 

⑵ 

Ｂ (を)  ７．５  (㎤) 

⑶ 

Ａ (を)    ２   (㎤) 

３⑴ 

１１．６  (ｇ) 

⑵ 

１５．６  (ｇ) 
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